



# 扩大一次性开业补贴、创业带动就业补贴对象范围 创业就业扶持政策含金量增加

记者从市人社部门获悉,常州市日前出台《关于做好当前和今后一段时期就业创业工作的实施意见》,通过更具力度和含金量的政策举措,着力推动实现更高质量和更充分就业。

常人社 刘国庆

## 本市户籍在岗职工 纳入免费创业培训

常州市人社部门介绍,和以往相比,新政有五方面的突破。首先是扩大免费创业培训对象范围。明确本市户籍城乡劳动者、驻常大中专(技、职)院校在校生、毕业5年内的大学生可以免费参加人社部门认可的创业培训,首次将本市户籍在岗职工纳入免费创业培训的范围。

扩大一次性开业补贴、创业带动就业补贴对象范围。对参加经认定的创业培训的本市户籍的登记失业人员、就业困难人员、在常高校在校生和毕业5年内的大学生,在常首次成功创业且符合条件的,给予6000元的一次性开业补贴。对本市户籍的登记失业人员、就业困难人员、在常高校在校生和毕业5年内的大学生在常初次创业(不包括劳务派遣企业),吸纳毕业5年内高校毕业生或本市登记失业人员就业,签订1年以上劳动合同并实际缴纳1年以上社会保险费的,3年内按每年每新增带动1人就业给予3000元的创业带动就业补贴,累计最高

不超过10万元。

扩大创业贷款担保基金规模,市级担保基金总额不低于1亿元,辖市(区)担保基金总额不低于1000万元。个人贷款最高额度为30万元,贷款贴息期限最长为3年。贷款10万元以下、由创业担保基金提供担保的,以及被选树为市级以上创业典型、获得省级以上创业示范基地推荐等信用良好的创业者经综合评估后可取消反担保。

## 加大创业载体支持力度

新政提出,加大创业载体支持力度。合理规划建设创业载体,因地制宜建设具有一定特色和品牌的创业孵化载体。鼓励有条件的地方采取购置、置换、租赁、收回等形式,推动企业闲置厂房、老旧商业设施、仓储设施、闲置楼宇、过剩商业地产转为创业孵化基地。按照创业孵化基地的孵化服务能力、载体规模及创业项目带动就业预期等因素,认定一批市级创业孵化基地(含大学生创业载体)。

对经认定的市级(含)以上大学生创业园,给予30万元(含)以上的一次性专项扶持。对工作成

效明显的市级以上创业孵化基地(大学生创业载体),经评审达标后按每年每个不超过5万元的标准,给予创业基地服务补贴。

鼓励和吸引台湾青年大学生来常创业就业。台湾青年大学生(18-35周岁)在常初次创业就业的,参照我市扶持大学生创业相关政策,享受免费创业培训、一次性开业补贴、创业带动就业奖励、创业担保贷款贴息、创业租金补贴(入驻大学生创业载体)、成长性创业项目资助、就业见习补贴等。

对已进行工商登记注册并办理《就业创业证》的网络商户从业人员,同等享受各项创业就业扶持政策。对在工商部门首次注册登记起3年内的创业者,企业注销后登记失业并以个人身份缴纳社会保险费6个月(不含领取失业保险金时间)以上的,可按照纳税总额的50%、最高不超过1万元的标准从就业资金中给予一次性补贴,用于个人缴纳的社会保险费。

扩大求职创业补贴发放范围。将求职创业补贴扩展到贫困残疾人家属、建档立卡低收入农户毕业生和特困人员中的毕业生。



## “做雷锋的种子”

3月1日上午,戚墅堰实验小学200余师生家长及妇联志愿者到常州经开区戚大街社区参观“做雷锋的种子”雷锋精神主题收藏展,这次公益展将持续到3月16日结束。此次展出50多年来,与雷锋相关的书籍、杂志、年画、书签、老照片、日记本、邮票明信片等300多件。民间雷锋收藏家胡世明呼吁市民:“通过知雷锋、爱雷锋、学雷锋、做雷锋的种子,让雷锋精神在社区传播。”

方雷 陆文杰 文/摄

## “创新争星 做强做优”优胜者获奖

记者从日前举行的相关会议上获悉,常州市对2017年度企业“创新争星、做强做优”活动优胜企业进行了表彰。

据介绍,常州市已连续十三年开展了企业“创新争星、做强做优”活动。2017年度企业“创新争星、做强做优”活动评定分为特别奖、星级企业奖和单项奖。

特别奖分为特别重大贡献奖和重大贡献奖。其中特别重大贡献奖对当年入库税金5亿元以上的企业授予“特别重大贡献奖”。2017年度获奖企业(集团)有:中天钢铁集团有限公司、江苏江南农村商业银行股份有限公司、瑞声光电科技(常州)有限公司、国网江苏省电力有限公司常州供电分公

司、新城控股集团股份有限公司、新誉集团有限公司、常高新集团有限公司等7家。

星级企业奖评定方面,获评工业星级企业有155家、现代服务业星级企业74家、房地产和建筑业星级企业49家。

单项奖评定分为销售规模奖、企业上市奖。对当年申报销售收入超100亿元的企业授予“销售规模奖”。2017年度获奖企业(集团)有:中天钢铁集团有限公司、东方润安集团有限公司等14家。对当年在境内外成功上市的企业授予“企业上市奖”。2017年度获奖企业(集团)有:江苏安靠智能输电工程科技股份有限公司、碳元科技股份有限公司等12家。

刘国庆

# 送岗位、送技能、送普惠、送法律、送姻缘、送贷款 “春风六送”帮扶职工促就业

3月3日,新北区工会在万达广场举办“春风六送”活动启动仪式,为广大职工“送岗位、送技能、送普惠、送法律、送姻缘、送贷款”。

为进一步深化春风行动,加强新北产业工人队伍建设,该区总工会推出“六送”集成服务,切实帮扶职工、促进就业,把工会工作落到实处。一送岗位,搭建企业和劳动者就业服务平台,组织38场招聘会提供10万岗位;二送培训,开展职业技能培训,提高职工技术、技能和职业素质,提升职工就业能力、工作能力、职业转换能力和创业能力;三送法律,提供法律咨询、法律援助,组织职工学法守法,维护职工的合法权益;四送姻缘,开展丰富多彩的职工交友联谊活动,为单身职工搭建寻找幸福、分享幸福的互动平台;五送贷款,工会整合金融资源,搭建创新创业服务平台,为初创企业和职工提供贴息贷款;六送普惠,工会卡会员免费专享保障,职工日常消费补贴,工会服务设施优惠,工会免费帮扶服务以及金融专属特惠服务。

万达招聘会当日现场近350家企业提供了2000多个岗位,有



新北区工会在万达广场举办“春风六送”活动启动仪式上发放资料

5000多人参加招聘会。活动现场,新北区总工会工作人员向求职者发放《劳动合同法》《职工维权手册》等资料共计4000余份,接受务工人员咨询200余人次。为进一步了解企业和职工的需求,区

总工会还制作“企业用工调查表”“职工培训需求调查表”和“职工交友登记表”,用工企业和职工现场登记或扫描二维码都可以提交信息。

王兰 刘国庆 文/摄

## 老旧房整治外墙安全隐患

目前,常州全市存在着数量不少的上了年纪的老旧房屋,对此,常州市政府推出为民办实事专门项目,拨出专项资金对老旧房外墙面安全隐患进行整治。

日前,常州市房屋安全管理鉴定中心主动对接钟楼区永红街道办事处,针对其辖区内的老旧房外墙面安全隐患进行查勘,为整治工作提供技术支

持。据了解,目前第一批建造于上世纪八十年代的清潭新村1~3、8~10幢计6幢房屋外墙面安全隐患查勘工作已结束,该6幢老旧房普遍存在外墙面粉刷层空鼓、剥落,阳台铸铁护栏锈蚀、断裂等安全隐患,下一步相关政府部门将根据查勘情况进行整治,以解决居住在老旧房市民的担忧。

张敏

## 赤山湖发现极危物种青头潜鸭

3月3日是“世界野生动植物保护日”,当天,赤山湖国家湿地公园联合镇江市农委举办“赤山湖2018年首季科普观鸟活动”,邀请南京环境科学研究所专家团队进行现场讲解,吸引了来自镇江外国语学校30余名师生参加,生动的讲解、实地观测与趣味十足的科普游戏贯穿全程。

据介绍,赤山湖国家湿地公园内动植物资源丰富,生物多样性逐步恢复,新增鸟类多达69种,其中包括小天鹅、白琵鹭等国家二级保护鸟类,甚至还发现濒危物种中华秋沙鸭和全球不到500只的极危物种青头潜鸭的踪迹。赤山湖已经成为秦淮河流域的“鸟儿天堂”。

王隼 林清智